

海口市融创金成海口壹号小区住户的烦心事： 小区交付了，出行主路却没修好



本报海口9月16日讯（记者张期望）“新建设好的小区，且处于国兴片区，跟亲戚朋友谈论时，大家都说这里肯定住得舒服。”9月15日，在海口琼山区国兴街道勋亭路旁融创金成海口壹号小区内，住户文万强苦笑着对记者说，由于拆迁遇到困难，小区前面的两条市政道路并未修通，导致小区内住户进出不畅，居住舒适感大打折扣。

融创金成海口壹号小区2018年开工建设，今年7月建成交付使用。小区分南北两区，南区有5栋住宅楼，北区有7栋住宅楼。整个小区呈梯形形状，正在建设的广场路横亘在南北两小区之间。南区紧邻金鹿花园小区，两者之间是正在建设的大英山西一路。大英山西一路



在建的大英山西一路，目前处于停工状态，无法通行。本报记者 张期望 摄

对此，这两条道路施工方中建一局相关负责人称，这两条道路是2019年开工建设的，两条道路合计全长仅600米。如果施工顺利，两条道路整体工期仅需6个月。

该负责人还称，该建筑拆除之后，他们就可立刻开展施工，解决好小区出行难题。

文万强称，他曾参加小区道路建设协调会，是因为征迁纠纷导致无法

拆除。对此，国兴街道办并未否认。为解决好融创金成海口壹号小区出行难题，近期国兴街道办将组织召开协调会，尽快为施工方腾出作业面，解决好小区出行难题。

海南交行定制一揽子金融方案支持自贸港建设

◀上接A01版

2018年以来特别是《海南自由贸易港建设总体方案》发布以来，交通银行党委第一时间出台了支持海南自贸港建设“23条”意见。今年4月，《关于金融支持海南全面深化改革开放的意见》发布后，交通银行党委又在第一时间制定了“27条”支持意见，为分行做好落地服务提供了顶层设计。依托总行国际化、综合化优势，海南交行针对自贸港建设的重点领域、重点园区、重点企业、重点项目，持续加大支持力度，先后落地了系统内和海南省10多个领域的“首单”“首笔”金融创新业务。

今年上半年，该行在创新服务自贸港建设上，又屡有新突破：成功为我省“走出去”企业办理了海南自贸港金融服务中心最佳银行。

快来为海南长臂猿宝宝取名

征名活动时间截至10月30日

本报海口9月16日讯（记者孙慧）9月15日，海南热带雨林国家公园管理局通过其官方微博账号，发起海南长臂猿宝宝征名活动，邀请网友来为两只猿宝宝取名。

站在海南自贸港建设的历史新起点，海南交行将牢记国有大行的使命和担当，不断融入海南自贸港建设的大局。”海南交行党委书记、行长肖霆说，将持续发挥好交行国际化、综合化优势，不断加强对重点产业、重点园区、重点项目的金融支持力度，进一步打造贸易金融、科技金融、普惠金融、财富金融四大特色，争做海南自贸港金融服务最佳银行。

则；征名一经采用，相应权利如长臂猿姓名使用权和在任何媒体的发布权归海南热带雨林国家公园管理局所有，且有权对名称进行修改、组合和应用。

征名活动从9月15日持续至10月30日。海南热带雨林国家公园管理局将组建专家评审小组，选30个名字入围名单，并及时向社会公布，进行网络投票，根据投票结果选取前10个名字进入终审。终审阶段海南热带雨林国家公园管理局会再次组织专家结合初选意见和网络投票结果，提出选定意见，报海南热带雨林国家公园建设工作推进领导小组进

行审定，确定两只海南长臂猿宝宝名字，适时向社会公布。

征名活动将设置奖项，其中参与奖500名，网络随机抽取500名投稿网友赠送海南热带雨林国家公园门票；入围奖28名，可分别获得价值400元的海南热带雨林国家公园礼包（包括国家公园门票、周边纪念品等）；获选奖2名，可分别获得价值20000元的海南热带雨林国家公园礼包（包括国家公园门票、定制纪念品和荣誉证书）；获奖名单将通过海南热带雨林国家公园官方微博及微信公众号进行公布。

确保火箭飞行任务期间交通安全 9月20日文昌部分路段将实施交通管制

本报海口9月16日讯（记者良子）9月16日，省公安厅交通警察总队决定，将对文昌航天发射基地周边道路及通往文昌的道路实施交通管制，确保文昌火箭飞行任务期间道路交通安全、畅通、有序。

9月20日0时至24时，禁止运载易燃易爆危化品运输车、核载5吨以上货运车辆进入文昌市管制路段，管制路段禁止停放一切车辆；火箭发射前3小时，禁止无通行证的车辆进入文昌市东龙线、龙昌线、文铜线；火箭发射前1小时，禁止一切车辆进入文昌市东龙线、龙昌线、文铜线，解除管制时间根据道路通行情况确定。

实施管制路段：文昌市东龙线、龙昌线、文铜线（艮亩仔路口至铜鼓岭路口）；淇水湾大道、紫微路、彩虹南北路、清澜大桥。

值班主任：丁静 主编：刘乐蒙 美编：陈海冰

三亚举办2021年“中国农民丰收节”系列活动 多形式庆丰收 多渠道谋发展



9月15日，2021年“中国农民丰收节”三亚会场活动在天涯区槟榔村举行。武昊 摄



“手把青秧插满田”比赛现场。三亚市委宣传部供图



舞台上，歌舞表演精彩纷呈。三亚市委宣传部供图

三亚农业

“十三五”期间
三亚市投入农业项目资金逾50亿元
建设高标准农田10万亩以上

目前
三亚市农业品牌中
获得省著名商标13个、省名牌农产品15个

已拥有省部级标准化示范园(场)35个
国家现代农业产业园1个
省级现代化农业产业园7个

近年来
三亚市培育有自主知识产权的农业新品种15个
引进新品种展示近5000个
全市良种覆盖率达95%以上

春种秋收，春华秋实。9月15日，三亚在天涯区槟榔村举办2021年“中国农民丰收节”系列庆祝活动，为丰收节增添了浓浓的喜庆氛围，展示了新时代的农民精神风貌，绘制了一幅“农业强、农村美、农民富”的美丽画卷。

今年“中国农民丰收节”以“庆丰收 感党恩”为主题，开展了一系列农民群众喜闻乐见的活动，包括歌舞表演、颁奖、趣味竞赛、宣讲等，多形式、立体展现三亚悠久灿烂的农耕文明、借助丰富多彩的丰收美景和广大农民的时代风采，推动形成全民庆丰收、晒丰收、话丰收、享丰收的浓厚氛围。

当天16时许，一曲轻松欢快的《丰收年》舞蹈拉开活动序幕。舞蹈《椰林欢腾》、舞蹈《春米谣》、歌舞《在希望的

田野上》等精彩节目接连上演，观众们在歌舞中感受丰收的喜悦，现场一片欢声笑语。

舞台上，歌唱舞蹈表演精彩纷呈；竞赛区，手插青秧、男女押加、背“娘”挑战，激情又刺激。趣味竞赛活动中，比赛项目繁多，趣味十足。随着一声哨响，“手把青秧插满田”比赛开始了，4位平均年龄50岁的“农家好手”像小伙子般冲进比赛场地，在由木板制成的“插秧区”里一展风采。参加“阿哥阿妹赶椰忙”活动的“大部队”也不甘示弱，一人一根两椰子，誓要比比谁最快。一个个冠军产生，一阵阵欢呼此起彼伏，比赛现场成了欢乐的海洋。

活动还表彰了一批三亚市“明星农民”“明星农业企业”“明星农技师”，鼓

励他们继续发挥标杆、引领、示范作用，激励更多的农民、企业积极投身“三农”工作，让农业成为有奔头的产业，让农民成为有吸引力的职业，让农村成为安居乐业的家园。

来自育才生态区那受村的苏真军获得了“明星农民”表彰，他说：“有这么好的收成，要感谢党和政府的惠农政策。”2014年，苏真军结束打工生活，回家学农机、种瓜菜，日子越过越好。“我参加了政府举办的农技培训，并购买了一台旋耕机，开旋耕机帮人耕地，每耕一亩地能净110元至180元不等的劳务费。加上自己种植冬季瓜菜、芒果等作物，一年有十几万元收入。”苏真军说。

海棠区铁炉村村民周志全也获得了“明星农民”表彰。一次偶然的机遇，

他原本只想帮助母亲卖鸡，发现商机后，便辞去稳定的工作，开始在家乡创业。后来，他在琼海学习绿色养殖技术，利用家乡富足的资源养鸡，独创绿色养殖链：用水管引来山上溪水，用母亲种植的玉米、小米以及米糠养鸡，再把鸡粪用于种植甘蔗和养鱼。

2020年，周志全牵头创办三亚众和农民养殖专业合作社，养殖高品质的绿色散养黎家鸡。“最初，年出栏量大约几千只鸡，现在的年出栏量已经有一万多只鸡了。”周志全说。

据了解，近年来，三亚市全面落实“两不愁三保障”和饮水安全等扶贫政策，按照“三不减三提高三加强”等要求，大力开展产业扶贫、就业扶贫、消费扶贫等，不断提升扶贫造血能力，脱贫

攻坚目标任务全面完成。全市16个建档立卡贫困村已于2016年底全部脱贫摘帽；建档立卡户2235户10063人已于2019年底全部脱贫退出。

活动现场还设置了农产品展示展销区，对三亚农产品进行集中展销推介，鸡蛋、百香果、竹笋等农产品“悉数登场”。“我家的土鸡蛋很受欢迎，不到一小时就卖出了近百个。感谢政府提供的平台，让我们有了更多的增收渠道。”来自天涯区抱前村的村民麦雅芳说。

在当晚举办的“听党话、感党恩、跟党走”宣讲环节，活动采取宣讲、知识问答、歌舞表演的形式，庆祝中国共产党成立100周年，宣传展示三亚市“三农”领域全面建成小康社会取得的巨大成就，

引导广大人民群众坚定信心跟党走。粮食丰收，农民增收，农村面貌也发生变化。据悉，2020年，三亚市农林牧渔业总产值121亿元，是2010年的2.57倍；农村常住居民人均可支配收入18389元，是2010年的2.83倍。农业产值和农民收入实现翻番。

接下来，三亚市将以此丰收节活动为契机，积极发挥“明星农民”的榜样力量，凝聚起乡村振兴的磅礴伟力，广泛发动农民兄弟以主人翁的心态积极参与打造自贸港乡村振兴样板间的工作中来，依托南繁科技城，着力打造“农业+科技”“农业+旅游”“农业+贸易”的三亚样板，大力推进三亚市美丽乡村建设管理提升三年行动实施方案，擘画三亚乡村靓丽风景线。（撰文/严攻）